
 
 

 

ATA Nº 025/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 17 DE 

OUTUBRO DE 2023 – Às dezenove horas e vinte e dois minutos do 

dia dezessete de outubro do ano de dois mil e vinte e três reuniram-

se em Sessão Plenária Ordinária, os Vereadores da Câmara 

Municipal de Ipê – RS, Nona Legislatura, na Sala de Sessões Osmar 

Vargas dos Santos, sob a Presidência do vereador Alecir Benetti,  

Secretário da Mesa Diretora Vereador Valdir Pereira Bueno e com a 

presença dos demais Vereadores: Alan Turmina Lazari, André 

Parisotto, Neuri Colombo, Fabiana de Fátima Cemin, Ivar Guerra e 

Valter Luiz Parizotto.  A vereadora Luciana Gallio Paim não se fez 

presente por motivos de saúde. O Senhor Presidente, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão, saudando a todos os 

presentes. NO EXPEDIENTE – Apreciação e votação da Ata n° 

024/2023, aprovada por todos os presentes.  O secretário da Mesa, 

Vereador Valdir Pereira Bueno, registrou as correspondências, 

sendo:  Ofício de Loiraci Dutra Sartor, de 16 de outubro de 2023, em 

agradecimento a denominação do Posto de Saúde de Ipê. Ofício das 

senhoras Maristela Zanotto, Graziella Zanotto e Irene Magro Zanotto, 

de 16 de outubro de 2023, com assunto: Agradecimento Câmara 

Municipal de Vereadores a denominação da UBS de Vila Segredo.. 

Nas proposições dos vereadores: Indicação n° 045/2023 de autoria 

dos vereadores Alan Turmina Lazari, André Parisotto, Neuri Colombo 

e Luciana Gallio Paim: “Que dentro das possibilidades seja realizado 

pelo Poder Executivo Municipal um estudo para a análise de 

pavimentação das Rua Raimundo Zanotto e Daniel Zanotto, que liga 

o município a ERS-122 e ao Posto Andreazza.” Após a leitura da 

indicação, a palavra esteve à disposição dos vereadores autores, que 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Indicação N° 046/2023 de autoria dos vereadores Ivar Guerra, Alecir 

Benetti, Valdir Pereira Bueno, Valter Luiz Parizotto e Fabiana de 

Fátima Cemin: “Que sejam realizadas melhorias como patrolamento 

e cascalhamento na estrada da Capela Santa Bárbara em direção às 



 
 

 

famílias Michelin e Verdi, bem como, a manutenção/conserto dos 

mata-burros desta localidade.” Após a leitura da indicação, a palavra 

esteve à disposição dos vereadores autores, que realizaram suas 

justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor Presidente que 

a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. Indicação n° 

047/2023 de autoria dos vereadores Ivar Guerra, Alecir Benetti, Valdir 

Pereira Bueno, Valter Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima Cemin: 

“Que sejam realizadas melhorias como patrolamento e 

cascalhamento na estrada da Capela São João – Vila São Paulo – 

Distrito de Ipê” Após a leitura da indicação, a palavra esteve à 

disposição dos vereadores autores, que realizaram suas 

justificativas. Em seguida foi declarado  

pelo Senhor Presidente que a indicação será encaminhada ao 

Prefeito Municipal. Requerimento n° 003/2023 de autoria dos 

vereadores Ivar Guerra, Alecir Benetti, Valdir Pereira Bueno, Valter 

Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima Cemin: “Que seja encaminhado 

Ofício a empresa RGE, referente ao abastecimento de energia da 

Capela São João – Vila São Paulo, Distrito de Ipê.” Após a leitura, a 

palavra esteve à disposição dos vereadores autores, que realizaram 

suas justificativas. Em seguida, o Requerimento 003/2023 entrou em 

fase de votação, sendo aprovado por todos os presentes. 

Requerimento de Informação n° 040/2023 de autoria dos vereadores 

Ivar Guerra, Alecir Benetti, Valdir Pereira Bueno, Valter Luiz Parizotto 

e Fabiana de Fátima Cemin: “Sobre a instalação da rede de 

saneamento básico na Rua Delvino Magro saída para Capela São 

Valentim, neste município. a) Por qual motivo a degradante situação 

de esgoto a céu aberto naquela localidade, encontra-se daquela 

maneira a tanto tempo? b) Qual o prazo para a execução desse 

melhoramento de coleta de esgoto na aludida localidade? c) Existe 

alguma pendência por parte da Municipalidade para que tais 

melhoramentos se tornem realidade para aquela população? Em 

caso positivo, quais?” Após a leitura, a palavra esteve à disposição 

dos vereadores autores, que realizaram suas justificativas. Em 



 
 

 

seguida, o Requerimento de Informação n° 040/2023 entrou em fase 

de votação, sendo aprovado por todos os presentes. Nos 

pronunciamentos dos vereadores, fizeram uso da palavra, por ordem 

de sorteio, os vereadores Valter Luiz Parizotto, Ivar Guerra, Valdir 

Pereira Bueno, e Alan Turmina Lazari. ORDEM DO DIA – Projeto de 

Lei n° 052/2023, o qual “Autoriza o Município de Ipê-RS a celebrar 

Convênio com os Municípios de Vacaria-RS, Bom Jesus-RS, Monte 

Alegre dos Campos-RS, Pinhal da Serra-RS, São José dos 

Ausentes-RS, Esmeralda-RS e Muitos-Capões-RS e dá outras 

providências.” O secretário da mesa diretora, Vereador Valdir Pereira 

Bueno procedeu à leitura do referido projeto. Após o vereador Alan 

Turmina Lazari, Secretário/Relator da Comissão de justiça, redação 

final, orçamento, finanças e saúde, procedeu a apresentação do 

Parecer: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO 

FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 

53/2023 Projeto de Lei n° 52/2023, declarando o Parecer da 

Comissão como favorável. O Projeto de Lei nº 52/2023, foi aprovado 

por acordo de lideranças. Projeto de Lei n° 053/2023 de origem do 

Poder Executivo segue em análise na comissão e não passa para a 

fase de discussão e votação nesta sessão. Projeto de Lei n° 

054/2023 de origem do Poder Executivo, o qual “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir no orçamento corrente Créditos Adicionais 

Especiais até o limite de R$ 820,00 (oitocentos e vinte reais) e dá 

outras providências” O Secretário da mesa diretora, Vereador Valdir 

Pereira Bueno procedeu à leitura do referido projeto. Após o 

Vereador Alan Turmina Lazari, Secretário/Relator da Comissão de 

justiça, redação final, orçamento, finanças e saúde, procedeu a 

apresentação do Parecer: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE 

PARECER Nº 54/2023 Projeto de Lei n° 54/2023, declarando o 

Parecer da Comissão como favorável. O Projeto de Lei nº 54/2023, 

foi aprovado por acordo de lideranças. Projeto de Lei n° 055/2023, o 

qual “Dispõe sobre a contratação temporária, em caráter emergencial 



 
 

 

de excepcional interesse público, de 01(um) Psicólogo 20(vinte) 

horas e 01(um) merendeira (o), e dá outras providências.” O 

Secretário da mesa diretora, Vereador Valdir Pereira Bueno 

procedeu à leitura do referido projeto. Após o vereador Alan Turmina 

Lazari Secretário/Relator da Comissão de justiça, redação final, 

orçamento, finanças e saúde, procedeu a apresentação do Parecer: 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 55/2023 Projeto 

de Lei n° 55/2023, declarando o Parecer da Comissão como 

favorável. O Projeto de Lei nº 55/2023, foi aprovado por acordo de 

lideranças. Projeto de Lei n° 056/2023 de origem do poder executivo, 

o qual “Autoriza a contratação temporária em caráter emergencial de 

excepcional interesse público, de 01 (um) Enfermeiro (a) e dá outras 

providências.” O secretário da mesa diretora, Vereador Valdir Pereira 

Bueno procedeu à leitura do referido projeto. Após o vereador Alan 

Turmina Lazari, Secretário/Relator da Comissão de justiça, redação 

final, orçamento, finanças e saúde, procedeu a apresentação do 

Parecer: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO 

FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 

55/2023 Projeto de Lei n° 56/2023, declarando o Parecer da 

Comissão como favorável. O Projeto de Lei nº 56/2023, foi aprovado 

por acordo de lideranças. Antes das explicações pessoais o 

Presidente da Mesa informou a todos que no dia 23, próxima segunda-

feira haverá a sessão ordinária que marca o encerramento das 

atividades do projeto aluno cidadão deste ano, aproveitou para 

parabenizar e agradecer a todos os envolvidos. E também que a 

próxima sessão ordinária será realizada no dia 31 de outubro de 

2023. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS fizeram uso da palavra os 

vereadores Valter Luiz Parizotto, Ivar Guerra, André Parisotto, Valdir 

Pereira Bueno e Alan Turmina Lazari. Nada mais havendo a tratar, 

em nome de Deus, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

presente sessão. O tempo de gravação da sessão, na sua íntegra, 

conforme Resolução Legislativa nº 003/2014 foi de 01:43:37 (uma 



 
 

 

hora, quarenta e três minutos e trinta e sete segundos) sendo lavrada 

a presente ata, a qual após aprovada pelos Senhores Vereadores, 

será assinada pelo Presidente e Secretário. 

 

 

 

_____________________                        _______________________ 

      Ver. Alecir Benetti                   Ver. Valdir Pereira Bueno 

 Presidente em Exercício          Secretário 
 


